
 

                        PUNJAB STATE INFORMATION COMMISSION 
Red Cross Building, Near Rose Garden, Sector 16, Chandigarh. 

Ph: 0172-2864112, Email: - psic23@punjabmail.gov.in 

Visit us: - www.infocommpunjab.com, Helpline No.0172-2864100 

1/2 

Sh. Tejinder Singh, (9041004313) 

Advocate, Civil Court, Tehsil Complex,  
Backside Sanjh Kender, Phillaur - 144410     ………….Appellant/Complainant 

Versus 
Public Information Officer                                                                                   ……………………………Respondent 

O/o  Add. Deputy Commissioner of Police (Investigation), 
Ludhiana. 
 
First Appellate Authority         

O/o  Commissioner of Police,  
Ludhiana. 

Appeal Case No. 4996 of 2022 
Cisco Webex Proceedings 

Date of RTI 
Application 

Date of Reply, 
if any of SPIO 

Date of First Appeal 
made, if any 

Date of Order / Reply, 
if any of FAA 

Date of Appeal/Complaint 
filed in the Commission 

18.07.2022 - 18.08.2022 - 26.10.2022 

 

PRESENT:  Appellant: Sh. Tejinder Singh 
 Respondent: ASI Ramesh Kumar 
 

ORDER(First Hearing):  
 

1. The Appellant filed above mentioned appeal case in the Commission. Accordingly, the case 

is fixed for today. 

2. Written Submission from respondent O/o Commissioner of Police, Ludhiana: An email 

dated 13.05.2023 is received by the undersigned bench the relevant portion of which is 

reproduced below: 

"ਵਿਸ਼ਾ ਅੰਵਿਤ ਦ੃ ਸਫੰਧ ਵਿਿੱ ਚ ਹਿ਼ਾਰ਼ਾ ਅਧੀਨ ਆਯ.ਟੀ.ਆਈ ਦਯਖ਼ਾਸਤ ਯ਼ਾਹੀਂ ਆ਩ ਿਿੱ ਰੋਂ ਦਯਖ਼ਾਸਤ ਮੂ.ਆਈ.ਡੀ. ਨੰਫਯ 
255254 ਵਭਤੀ 01-03-22 ਸੰਫੰਧੀ ਸੂਚਨ਼ਾ ਦੀ ਭੰਗ ਿੀਤੀ ਸੀ , ਇਸ ਸੰਫੰਧੀ ਆ਩ ਨੇ ਆਯ.ਟੀ.ਆਈ ਸ਼ਾਖ਼ਾ ਦ਼ਾ ਨੰਫਯ 
260 ਩ਵਹਰੀ ਅ਩ੀਰ ਵਭਤੀ 22-09-22 ਵਿਿੱ ਚ ਿੀ ਸੂਚਨ਼ਾ ਦੀ ਭੰਗ ਿੀਤੀ ਸੀ , ਵਿਸ ਸਫੰਧੀ ਵਸਿ਼ਾਇਤ ਸ਼ਾਖ਼ਾ , ਸੀ.਩ੀ.਑ 
ਰੁਵਧਆਣ਼ਾ ਩਼ਾਏ ਵਯ਩੅ਯਟ ਹ਼ਾਸਰ ਿੀਤੀ ਗਈ, ਵਿਨਹ ਼ਾ ਦੀ ਵਯ਩੅ਯਟ ਭੁਤ਼ਾਫਿ ਦਯਖ਼ਾਸਤ ਨੰਫਯ 2262688 ਵਭਤੀ 10-11-

22 ਤੋਂ ADCP-1 ( ਩ੀ.਩ੀ.ਐਸ ਯੁਵ਩ੰਦਯ ਿ੆ਯ ਸਯਾਂ 78378-18503) ਩਼ਾਸ ਩ੜਤ਼ਾਰ ਅਧੀਨ ਹ੄ , ਵਿਸ ਸੰਫੰਧੀ ਩ਰ਼ਾਯਥੀ 
ਨੰੂ ਇਸ ਸੰਫੰਧੀ 250 ਩ਵਹਰੀ ਅ਩ੀਰ ਵਿਿੱ ਚ ਸੂਵਚਤ ਿੀਤ਼ਾ ਿ਼ਾ ਚੁਿੱ ਿ਼ਾ ਹ੄ , ਵਿਸ ਦੀ ਿ਼ਾ਩ੀ ਨ਼ਾਰ ਨਿੱ ਥੀ ਿਯਿ੃ ਬ੃ਿੀ ਿਾਂਦੀ ਹ੄ , 
ਦਯਖ਼ਾਸਤ ਩ੜਤ਼ਾਰ ਅਧੀਨ ਹ੅ਣ ਿਯਿ੃ ਆਯ.ਟੀ.ਆਈ.ਐਿਟ 2005 ਦੀ ਧ਼ਾਯ਼ਾ 8(1) ਐਚ ਤਵਹਤ ਦਸਤ਼ਾਿ੃ਿੀ ਸੂਚਨ਼ਾ 
ਨਹੀਂ ਵਦਿੱ ਤੀ ਿ਼ਾ ਸਿਦੀ। ਦਯਖ਼ਾਸਤ ਦੀ ਩ੜਤ਼ਾਰ ਭੁਿੰਭਰ ਹ੅ਣ ਩ਯ ਆ਩ ਰ੅ੜੀਂਦੀ ਸੂਚਨਾਂ ਹ਼ਾਸਰ ਿਯ ਸਿਦ੃ ਹ੅ ਵਿਨਹ ਾਂ ਦੀ 
ਭ਼ਾਨਮ੅ਗ ਯ਼ਾਿ ਸੂਚਨ਼ਾ ਿਵਭਸਨ ,਩ੰਿ਼ਾਫ,ਚੰਡੀਗੜਹ ਿੀ ਩਼ਾਸ ਅ਩ੀਰ ਿ੃ਸ ਨੰਫਯ 4996/22 ਤਯੀਿ ਩੃ਸੀ 15-05-2023 

ਰਿੱ ਗ਼ਾ ਹ੄।"  
3. Respondent's representative ASI Ramesh Kumar reiterated the contents of the above 

mentioned submission and stated as when investigations are in progress, documents can 

not be disclosed u/s 8(1) h of the RTI Act 2005. 

4. In the light of the aforementioned settled position of law, this Commission is of the 

considered opinion that the contention of the respondent is found reasonable and there  
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appears no reason to interfere with the same. The appellant is at liberty to obtain necessary 

information from the Disciplinary Authority at the appropriate stage, which as a matter of 

legal norm is anyway made available to the appellant. 

Accordingly the case is disposed of and closed. 

Sd/- 

Chandigarh          (Maninder Singh Patti) 

15.05.2023            State Information Commissioner, Punjab 

  


